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Luftstrommanagement ist der nächste 
Schritt bei energieeffizienten 

Rechenzentren
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Legrand in Rechenzentren
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Die Herausforderung:

• Rechenzentren nutzen in immer stärkerem Maße energieeffiziente 
Kühltechniken wie Free Cooling und Fresh Air Cooling. Ein erster Schritt 

dabei ist die Trennung warmer und kalter Luft mithilfe einer 
Kaltgangeinhausung. Der nächste Schritt ist die Luftstromoptimierung im 
Rack. Dies spielt für einen optimalen Betrieb der Server-, Netzwerk- und CNTER
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Rack. Dies spielt für einen optimalen Betrieb der Server-, Netzwerk- und 
Speichergeräte sowie für die Temperaturregelung und die allgemeine 

Stabilität eines Rechenzentrums ebenfalls eine wesentliche Rolle.
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Die Situation:
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Optimierung der Luftbewegung und 
thermische Trennung 

DAS RICHTIGE ZUBEHÖR FÜRS RECHENZENTRUM, GROSSE 
UNTERSCHIEDE BEI DER ENERGIEEFFIZIENZ Untersuchungen der 

Minkels Forschungs- und Entwicklungsabteilung belegen, dass der Einsatz 
geeigneter Hilfsmittel zur Luftstromoptimierung zu einer erheblichen Senkung 

8

geeigneter Hilfsmittel zur Luftstromoptimierung zu einer erheblichen Senkung 
des Stromverbrauchs führt. 

Die meiste Kühlluft geht im Rack selbst verloren, u. a. deshalb, weil es hier zu 
einer nicht beabsichtigten Rezirkulation kommt. Schlecht abgedichtete 
Kabeldurchführungen und Bodenaussparungen hinten im Rack führen 
ebenfalls zu einem beeinträchtigten Luftstrom- und Temperaturhaushalt 



Die Lösung:
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Die Lösung:
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Die Lösungsdetails:
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Die Lösungsergebnisse:
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THANK 
YOUYOU
FOR YOUR
ATTENTION
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